74}

addazyi

ST - 11 (T - STk ded)

S UA:

2T 1 ST TRTT STaETen § 9=t o Oed W ==t i

i) B¥Tiand

i) ©t o et
3L
B ¥ TI- o 9HE 13 deall & Heiferd & fSieht forgfd for=me ns2 np1 21 S deall o TRHTILST | 3 HISTehl geierg i
B4 8, a1 s SUhIeT 8 31 Teh p YIS H, ZafTq F weft deet SAfrshre +3 Serefertor e guria 8] S
319 ATk T haret +3 SHTelRTor STare femrdr 8 3R o1 aed oft +1 SHTeefientor srareer fe@ma ) +1
HTeRefiaRToT e STferen REeR 81 ST © #iTeh 89 SR § ATTIH qoh T H SITd &) +1 ST S7aee +
T SAferen feom Bt 81 3 1foha SISt TTa 3 ShoT ATerReftentor STeree) 3ifam dcd o It |, p FefiT & T
FAFL ol BIH % 918, T ns2 TAFLH LR M 6T hl e STTER i & SR Afires frmfor o symr 7 o
& T S H I T % T s Seagi I Al 56 =T i ST I T e ST 8| TH-31 |
SIS 2 3O AT ST gedT § STed B & ST sfer & 90T et il 81 78 Fftsra St e o & =
ST TR 31k & 3Tfereh S &1 STt 21 $9eTS, Ga (+1) ST R, In (+1) FrehT fem 8, TR T1 (+1) o1ga e
H

aE 13 dcd HATFHTRTT FHTEAT
g +3

A +3

m, 31, Tl +1, +3

+3 SATRTeRTOT STTEAT ShT TATRICT ot | =l ST 9T ¥ & ST 2l

(i) C & Pb- o HTeld R H &g 14 | Heiferd € 3TN ns2 np2 o Seiai (e (o218 o T e TRET ot
FEAN B FERTT, I ZRT TeFFe Tt ST STFEFIT ST +4 BT =AM AT, +2 SHTFEAFIT STareet
T 1 el ST o e @ SAferes amr= 8 S €1 € ST Saera +4 T fewrd 8 & § A S W

I AT STeTET ot TRl B STelt 21 A MR I T 3 ShROT 21 36 TR, TR Ge, Sn, 3R Pb
BT +2 3T +4 STt fowTd 8, T siiaeeaor staree shi ot o St § ST ae # e ST W 3o
TR SRL0T ST B STelY 2
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g 14 acd SATFHTHIUT FATEAT
il +4

| +4

S, Tae, dislt +2, +4

TH: 2 39 TiC13 Y T H BCI3 i 3501 Reorar it samean & ot dehdt 82

I IR AR A HATerd Aot o @HE 13 9 Heierd §) 59 THg § +1 STiaefieror s g | = sH ®
3fereh FoR &1 STt 81 BCI3 TICI3 T o # S7fereh fEor € lifen B ol +3 SATaefiantor s1eeert T1 31 +3
STeRefieRToT STaree § 3Tfereh fRer ] T1H, +3 7o STcafereh STaRfientor shtelt € 31 g amae Tfereh fer +1
e H T ST S 2

ToT: 3 TR ARG T30 TS o €U § T SATER HLAT 82

3L

TR 31 T forame ns2 np1 31 3k EAISTRaT HieT & i Soia2 = aid 2l 36 TR, I8 Fad d1H Heedise
ST ST FRAT B SEEHT HATT & fo SR oh =R 3T el B8 SFZ I & ST SEehT T8 3TeT T&dT 8| 5Tl
SR ST Ueh GCATY] i FARI TRHTOTSAT o §TeT S[SeT &, d SHehT 378 ST Tedl ol JEfAY, IR JERINES
FFZ Sh1 HHT T@dT & 3R 59 TS % &9 1 i T 2

T 4 IR, BCI3 3 CCl4 W IR &l S U & TTY AT SUagR hidl? e
3L

BCI3 U 3oiag 1 3h Sl AT 370 2| I8 STEHT & I & Soiagi= ol U SISl T Tflehi e & 31 g4ier,
BCI3 =it Tfée (H3BO3) 3R HCl M o 7T st & e 2

sfefiuer3 + 3TE2e 2 H3BO3 + 3HC
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CCl4 Toh SO T, 3107 & Forersf C-ommoy  d-shefeh STferd 21 € 37 38, 7% T o siagi il Tk
ST SRl TTohIT HTdT & TR 7 & 2 T 81 99 Yo, CCl4 STeT § STl-STq8e el s 2

TL: 5 AT ANk AT Ueh TiTeeh 7T &2 THETA
3L

{fefs 8 3T SATT Ho+ HATIT bl Heh L H FeH T 8| Ig ST 370 G0 A o6 [IQ Ol o6 oAl
OH-— 3T JTH 3T & 3T et T H+ ST SIS 2| 300 B3N 3T 21 2id & gHfete Tieifes uftre Tt
& SR o OH- ¥ ST oh A1 L Tohel & SHIAT T T I3 UFHE 2| 3T, T e Tohd & 1 Sl
ITFA Tk Mfeeh 317t e R

T 6 TIE hITSTU Tk STTeR 37T Al T Shil X <RI BIdT 2

S
ATt Ui (H3BO3) =l 370K 3T 36 1fereh T i U, I8 Hereliieh Tfirg (HBO2) T saet ST 2
3R 31fereh TH A X g SR SATrTES B203 37U~ T 2l

H3BO3 EZ37gK HBO2 EZ{E §fe B203|

T4 7 BF3 3R BH4- Y STepfaat ot 90l sl 3 SeiTforat ® i 3 wentor st ffds
Eal

3l

(i) sTee3

3 BIE SATHR TR oot I ROMCHRAT o TROTHETEY, SR R He e SlTss sl 8| 31
FATEST H U qett BISITerr St it 81 7 PSR ST i Selis i THTIpsl o Tifsied & e
TR & = sp2 TR shegehi o STfcreara I ffifa grar 21 BF3 ® s sp2 TehiLd BT 2

Boron is sp? hybridised in BF .
p — orbital

7.

F—— B

0™

(ii) sT=i4-
SRH-8T315S AT (BH4-) SR SAffelcc® o sp3 TR0 ST ST 8] FHIAT, T8 HHT H AqherhId 2
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T 8 TG THTTH chl IHALHT Tehfd i Iferd ga aret arfuferamd fafta

3L

Te T i ITTLH] e ST @ A 9 TR S & ST oAl For oA hl Wefiia shear 81 Ygiifem srva
I G ST T [ ST & SR Ivrer] Seer Jafkid e 2

(i) 2AI(s) + 6HCI(aq)> 2AI3+(aq) + 6Cl-(aq) + 3H2(g)

(if) 2AI(s) + 2NaOH(aq) + 6H20(1) = 2Na+[Al(OH)4]-(aq) + 3H2(g)

T 9 SO chl ShHT ATeT ATHTh T &2 FIT BCI3 3R SiCl4 ST hi ShHT STeAt
STt §2 aeai|

34t

U SRR ohl hefl Tt FfiTeh H, Setagii ohT ST8e U1 1 Il €, 3T shs ™ HITq ATV H Ueh ST HATF
AT 1 THCTY, T8 ST 3T G A % (7T, Serarg i1 cht STTeehell arell 21

(i) sETe3

BCI3 Ush - dTct ATk 31 Teh 3Uh IaTe0T 2| B H 3 TAISThal S0 &l FA o |19 ot
TEHAIST S T o A1E, $9eh oRT ST ST ohi ST TG 6 B ST 2 T, F6oh STH ! I
o forw anft oft 31 SorarHT ot T R

(ii) SiCl4

fafeTehta T STk T ns2 np2 21 & ST 3Rt & foh S0 oIR AiE Soig ™ 8| T Feaiie TRATvrstt
1Y = HeISTeh SO ST 3 ol1e, 6sh! Seiae ™ HEdT Sgeht 3113 81 Sl 81 39 YT, SiCl4 Th Seiaei-
FHHT T ATk T 2

T27: 10 CO32- TAT HCO3- 3t TATE @aATE ferfam)
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T3
B O—H 1 B :5—H_ )
C g C
0P N 0 Ny

T2 11 HTa o HRTUT Shl STTEAT AT 32
a.) CO32-

b.) T

¢.) AETE2

34t
a.) CO32-
CO32- H C sp2 Hehitd & ST ARSI AT § ST 5317 2

b.) BN
EIH T e sp3 W BIAT & ST R S FHlel GCATISHT § ST B

c.) ©rar
UHTEE H SeieF HTei TTHTY sp2 HohiLd BT & TR A 31T el THTLAT H siefT giert 2

TeT: 12 ER SR ABTIE o UM H ITh! HTEHT o HATIR W T T hifw)
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3L

R Hrem

ESRRERSSIREISIECIE TEeh! Ueh & U= 2

ﬁﬁ,mwmsﬁmm%ﬁ'{@ mﬁ,maﬂﬁhmsp2w_@m%3ﬁ?

TomT sfU o WTe ¥ AR 31 HIe TS § | O TG s o Jrew 9 i ST e e

ST BT 2 STST BIT 21 =T S T 11 S STl 2

T8 AR TS & ST 2 TEH U qeit ST 2

EI T HiEl ais o S 154 91 Bt 2 TS W HE oS o A 141.5 997 1)

TEEHT U 3R HEHAISh S 429 & (S8 AIeT | A ST T BT § 3T gHh! Tl bl ST &

e 2 YT forarm ST wehelt 21 A 78 Ferehars wuf faamar
2l

T U foreId 3eIet o &9 1l ot 2 % forga o1 germeren grar 2

we1: 13 T30 71T ot Rt FiwETa TT3Y o wETa e stfurfshaTd i
o T (II) F@ANTIS CI2 % {1 Ufafshat stk PhCl4 24T R
o T (IV) FARTIS FHT % Ufd AT feren arfier 2
® IS hI ATATSTSE A& I ok 7T JHT ATAT 8, PbI4l

3L

(T) |1 ST |ROM o g £ | Hsiferd ol 36 998 SR FafRId a1 SATRTehor SFaretd +2 37K +4 §) &g |
et ST IR +2 SATeRefeRToT fare aTferen feor B STl 2 3T +4 Sifereientor srareerm & feor & STt 31 77
TSR I TS 3 FRT 81 37: PbCl, PbCl, T T H 55 ohu it 21 FTeifer, PbCl4 i fwior e grar 2
STel FAR T T PICI2 o EqH = § e ST &

diefiefiuet 2(wH) + Heer2(sih) = disheiuers (e

(b) THE [V H <t ST 0 Foel ST TeRT0T ST TR H ST oh HI0T STER B STt 21 Ph(IV) AT
IR & 3T 7TH L W - Ph(1) ek W &1 ST 2

fisfefiuer4(uer) = diseiet 2(Td) + Hiue2(sh)

(c) TS I PbI4 & ST o foT< ST ST 81 Pb (+4) Yehicl H STToRARIT AL TaT & 31 I- Jehfd & H & TaT
21 Pb(IV) 3TN STRATSTEE AT T TS o e 21 STRINSTEE 3T Wehfel § YeleT STI=ITieh 81T 21 Ph(IV)
I- T 12 7 SFfereieha ST & 37 T2 Ph(IT) H 37dTerd 21 ST 2

dsfiued = disfiea R + TR

T2T: 14 HIOT IaTC foh BF3 (130 pm) 311 BF- (143 pm) ¥ BF 1+€ Al @13 STeHT-3Te1T
T
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3L

BF3 # B-F §i=g I @all§ BF4- & B-F S sl &ialTs & ¥ 2| BF3 Ueh Soiag( shl sl aTedt ISTfel 81 s W
T Tt fi-3ffeieet o |, Gt ST s awTe] 5 et ohl gt i o foTe de-oies sreh-siifg & Tord
B 78 i-u% o 3 foTT Uk el e 9ie Je T Rl

P - ol

'ﬁ);- orbital
F {* Fa
NV V N\

— B===F

)

p back bonding

|\”/r I
A Dy

T SIA-SI1-S hidet BF3 (&30 oI9T) § Si=g shl <ialTg ohl BIST HidT 8l BTed(ieh, STl BF3 TANISS SATIH o |1l
T AT 8, ¥ sp2 (BF3 W) & sp3 (BF4— ) 3 HhoT H T BT &1 SR 376 4 . SFTAT 80818 3T
SIA-S1S hideT W ST 8| I8 BF4- AT H 143 pm T B-F S w1 o foIY fSTHIeR 2]

&7 15 afg B-Cl SATaer ot T5ger et 8, at awsArsy for BCI3 310y o6 fggrer srmeot i
T 2

Sl

oft 37T wfiuet % ofar geragmie et Siat 3 T sft-Eee s g 2|

BCI3 ¥, 51 B TV sp2 HHOT § T[SILAT & ToTeoh UM HHAet BSTehi SATHd ardt 8l 370 H
GHETAT Bl & ST AR s TE8a T GHL bl & T 21 37: A0 b1 T STt 3 e 2|

/m
Cl—B ——+ +—
\ total dipole moment

C
bond dipole

T 16 T AR TEFARTSS FASTel Tog® § STger9iter § eiioh NaF e wger
FATAT 31 9 T BF3 ¥ JEIETET AT 8, A Qg W i-aW ZI3eaiss TRumH ot &
e Frrehet STt B1 RT3
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I

TTEGISH FANIES (THUF) T HeHdIeish ATe & ST 30 Toh 98 ATed STai-SATU oo STggISH-s8 BT &
T TR, T ST TG T LT & ST THIEH TIRTEE (AIF) $9H 781 gedT 8| Fifead TINEs (NaF)
Tk AR Ao & TR STl S forsror o feira Sirerm @, o ALF et ST €1 38 9 F- 2hl SUTsudT o ot
{1 wfsran & et wfafsrar 2

AIF3 + 3 NaF—> Na3 [AIF6]

HifeaH TR i (1)

el HTet H SR ZETARTES (BE3) i S 2, @ Tefuf-em weiise =idt & st feha s 2 Tar
AT BT & Riifeh SR Y Hirorer S Y et e Y e # sga sfirk 2t 81 safer, s
BF3 &1 =i # foretran st 2, d B fmfefaa sfafsram & oTqar o1et i v 8 sed ot &

Na3 [AIF6] + 3 BF3—> 3 Na[sU®%4] + TTeU®3

T 17 CO o TS 81 w1 swRuT grsu)

3L

et Sga foietm T 2 T A AT Tk IR § SR o ATl e ST FehelT 2 SHreter
SHATeREfIS o wrer firereRt STTaret Eieettfor ST &

s + 02> STeEmrs

SRS (Fe ST 2) oh ferfrr shfRTeRTat & ST ST & et 3 ST+ Sfierefior a2
HATFEST 1 e | HHSAT SIS o6 o1 ST FTeld 2 Fo8 Teh oh ST IS e i i &waT T8 &
STt 81 36 7 HeA AT & AR 37 F Hiq & St 2

T2 18 CO2 hY A Tereh ATAT Tt ATHHIT oh foru vy RiTeeR 22

3L

e STEHTRATSS AR el o T T gl &1 ST 7 2| BIeioh, ATAraer § CO2 sht 9! g5 |t
e TR G o 7% 21 SITETeH 389 % 96 § gfes, =T Teek o STTEe ST TSt ohl S § s} ok T el
TTETERATES T TT ST B 7T 2| el STgATaTgS H T3 ol fortoTt ST & <ht 7% 77wl a6t vhert b 7707
BT 2| FhTel STSIATFOTSS ol T ST 2fereh awm, et oh | Sat & 3feres 2l seeh aitomeeey
AHSET aTHT H i Bl 2, ford Tttt JfHT g 2)

T2 19 SEENA A S11eh TR ht STeETatt hl saredr il

3L

() FeaiitT oft 2 To1 6 ek Tetagil o1 et STt fivew 81 B2H6 H et 12 Soidg € - 6 3- 6 7o wamopsdt &
HIT 3 3570 2 ST TRATILSAT || 360 FohR, 3 Tl SRATULSAT o §1eT ST o6 S1E, SR THIISAT § & s ot
FAGSH TEI o= B T forad aret 3 feaie ot 9T it 38 R femmn 2
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97¢ H 131 pm
vt "H .
HTB /B H 120

2 S 37 4 A BTEISH T (Ht) T Ot H 81 8, STelfoh 37 3t T5IfSHT BTggis 9] (Hb) SR
TRATILST o Tt o wieerd ool H Feerd d 8 oL &, 1 Tt BTggis qeanogs il § 9 U H 0Ty e o S
31 gEr At o i feyd g 21 2fiet site PRIt a1-ohg A1-309gi (2c - 2e-) 916 &Id &, Staifen ot fsifsf
(BHB) &T+S -5 313092 (3¢ - 2e-) 1S &I

e .@n"‘: ..........
] -
|_“
s

The structure of diborane, B,H,
(sf) T T i TS W Ueh it HTeT Bl 2l Sedeh qeti BO3 $oTS H UATIST o AT § U 6

ST Erelt &1 H I Toh BO3 $TS o TS Ueh TEATSioh SiUH ST €, STelfoh Toh BISGISH € U 377
BO3 SIS 3 919 SaT 81 21 118 SATHT H, Foiear WaTd B1ggIsi aiis i Sfi-eres s 8|

o
|

Question: 20 FTEATE TS
a.) TR T TR I T foRam SATaT 21
b.) UTHT H Fier giire forermaT simar 2
¢.) TeMfAa® i a7 NaOH & Su=ia foram wmar 2,

d.) BF3 3Tt & @y afafshaT oiar 82
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3L

(@) T B o, e forfaet SehuoTt & TSt €1 7€ Teet U o AU Rl @l ol & 3R g S @) {6, 7'
Teh YES(T qtet H sieet STaT €, S Ueh ehier Selt @t S o fore s Siram @ 578 it sfte st Star 2
Na2B407.10H20 — Na2B407 — 2NaBO2 + B203

T TS AR A1 TIETESES

(=) ST e uftre sl T i ST ST 2, A7 I8 -OH 3T 8 Soide 1 ohl T 1o hidT 2
SN(@TE)3 + 2HOH— [Hi(@TH)4]- + T=3+

(c) Al T NaOH ¥ STRfsham ik HIfea SRS IRauedH=E (I11) SHTAT 81 39 Yfsha H BIggIsH 14 qeh
Bt 2

2AI(s) + 2NaOH(aq) + 6H20(1) — 2Na+[Al(OH)4]-(aq) + 3H2(g)

(&) ST 3 (Th TS0 UFHS) TS ST S % foIT THUT 3 (Teh Tee i) oh |er fcif3ha et 21 36
qROIEaET BF3 § B o R 3T T q01 3789 ST o

F3B + :NH3 — F3B «—:NH3

ao: 21 FeferRaa afafsraren < sareaT =i
a.) dia shi SufRutd W fafereri= st S=er araa= W fierser FetRrgs o @ 7 fRa
HATAT 2

b.) BTSN FARTSE ok AT fHTeTehT STS3HTaRATSS T SATST feharT SITaT 21
¢.) CO & ZnO o AT T feraT SATaT B
d.) TTIFES TEATHAT et NaOH THTEN 3 AT $EATS {ohaT ST 21
3L
(a) o fafereni aiel (Scier) shi Suftufd o frurser eirise & rer gfafshan st & S T 537 K &
o 7, fremse-utimeenfia seffifeeti= (MeSiCl3, Me2SiCl2, Me3SiCl, 3T Me4Si) THH
ST feTeRT TTfeTH ShT Teh ot SdT 2

i o . . -
CHCT - 1 —:Eﬁ (CHah S O
+2H,
JH Ol
(L Hgls S0 0Ok
CHy CHy CH;
1 | |
HO — S — O ¢ Y — 8y — OW = HOY — Sy — O
1 | I
CHly CHy CHs

4 .('llp\ul'. csa s

JTHy CH,
| |
—_—0 g g - ch— Ky —

VM, o OHy
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& vt oot sTgeitaTse (Si02) FT BTEEISH YIRISE (HF) % @19 7T forat Srar 2, at g fafae
ITHARTEE (SiF4) ST 21 SATHAR T, Si-O SE T Tied e BT & 3T I oot aroem TR off edisi i
rferspier wftre o forelt oft gaet o1 fortrer st R1 BTatifeh, T8 TorU® gRT 9T fohaT ST 21

Si02 + 4HF — SiF4 + 2H20

30 TTTshaT O TS SiF4 ETESaRIToTeh UrHS ST o [T T=Ius o |1 ST TffshaT o TehdT 2
SiF4 + 2HF — H2SiF6

(@) ST CO ZnO 3 |1 TTshaT HLdT 2, AT I8 ZnO = Zn Tk 7 L <aT &1 A Teh 7 i el Tie
&9 H 1 AT 2

ZnO(s) + CO(g)— Zn(s) + CO2(g)

() ST HifSTH TELATES H BT5geS THHHAT SIIST S &, Al HISaH HeT-THfHE o T o R 4 § 918
ERRICIE
Al203.2H20 + 2NaOH — 2NaAlO2 + 3H20

T97: 22 HIUT JdTU:

i)  @ferd HNO3 o Tegi=ad shem § o AT ST Jehell 2l

i) Tl T TieT % fTg a7 NaOH 3R Teawifaw & genst o fhrsror st suem

R STar 21

iii.) UHTSE T ITINT Tgeh & &Y | FoRa ATar 21

iv) €N RT SUANT TNk o ®Y W forIT ATaT B

v)  TAGHIUE ArEt W % {1y gegfufraw geta st geanrer foram imar 2

vi)  UCGHITE® o AT ol T WY OTHT H T8 W@ =)

vii)  TEIHIE % AR T SUART ZEHI FHaet T o foru e st 21
3ITL;
(i) Wifsd HNO3 #h1 UegHIre o hell H§ Sed ST e foha ST ekl @ #ifsh I8 Tegiui-a o aref
SifciforaT ek TefHT-arw 3l | T Ueh Teiell YRailcish STaE1sS Tid ST ol I8 SaTss Tid TeHif-am
1 ffSsrr L adt R

(if) WA BT3SIRATES ST Ui Sldfsham sish Aifeam SgrTsgiaItedH-e (1) TR BTEgis 4
T 2| ST TISSISH T 3 ol ohT ST g, ATl bl Wieh o foTT fohaT ST 2]

2Al + 2NaOH + 6H20 — 2Na+[Al(OH)4]- + 3H2

(iif) TPTS< ShT Tk TANT TCaT Bl & ST Apse shi fofireT ot A o <X aTew sreil ST ek gae & afeft
Ereft 81 3 TR e T ok I T wehcl! 8 ATEE T ST R o it 81 gafers, Ivprse wh Swn
TiEsh & &9 1 fohT ST HehlT 2
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(iv) EX T e sp3 HeRIT BT 2| T FHTe LTI HTe[d HEHAISIh St hl Hag § = 3 el AT
H ST BT 31 F TEEAS oY I gag WHSE A 8, e a . 30 8

A T 3L HET| 36 foreaTiid HewISTeh st i e agd Hvehal & ST 36 0T § ST J1d Hoid R
geref B| 36 TR, SHRT SUTNT ITTEYeh 31T h1eH oh ST o &7 H {haT SITT 2

(v) T & 3oet =raT aTehd B1dt 8 3T 98 a5 § 9gd goehl ardT ol 34 fafir=T e1qeii S¥ Cu, M,
Mg, Si, 31 Zn % @rer +ft firfar fopar S wrera 81 21 st ereiier 31 ot 21 gafery soeh semme
TICHTHE SiTet s | fora STrar 31

(vi) STt # ufera SAfafiem Y & STfifsra stk Ui SiaTss i U Tael! 0d sl ol I8
T Qg AT ol ST shl Tdfsham & Ushell | BTeti(oh, STel T shl ol G qoh UeHI - o sId H L@
ST 2, A 5 AT 5 ToHI - STaraTgs qrt & Het @bl o) <ifeh Teg iR ST ST 21d €, $ag
T i TegHT— o ST H T T T {@T =1y

(vii) =Y, TR ST T forsTell o do 3T HaTesh §| =ial U Hetll 1g o 3T =1l & q) 95d et
=1 &) e HTehT AT 1T € SR gd AT W BT 2| eI U 9igd & a1 |1q 2l 36 TR, forld <o
o oI A T o et T ST fofat ST 2

e 23 T o Toh ral & fafeTentsr aeh st et § orvausl st ot Brdl 22
3L

C 3R Si ot TRATT] FBreamd st 77 37K 118 pm B

TH TR, T BT C § Si T Aeca Ul &9 ¥ 916 ST 81 I8 916 Si ¥ Ge T 0 ol

ATy e foreft stfren Bt 8, SO Sied 3 fore 3ot € e St shi STTerearshall el ST STfiertor
St ST €1 A Bl &)

FET, FHTei & TafThT ek ST Trredt & ST3aqd AT 371 2

TT: 24 HATT A hl Tt H 71 <kl Fre1 uwemoy B 6t sarean &a s

I
vefufrm S fferm qye 13 & Hefed ) STdR o wEm] B e ST @ i g aye § A= e 8
éﬁﬂ3éaﬁaﬁm%@wme%wmﬁmwwwaaw%
Fafore fiferem it Frsan wegfifem oAy i o § S B 2, ﬂﬁﬁra‘é\maﬁwvﬁﬁqwﬁﬁm%#}%
H|

TLT: 25 TSI T 82 BT 3T AWTSE AW el o ST STUEYT shY HIEET T Forst ST
3t et o itferes TUTH UX T T AT TS AT 72
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TS Uk & ek w1 8 U dedl 1 SAfded 2, o g T o7 2 € wife i sfifoss or e
B T deat o Tfir=T &l it TeAIged el STrar 2
Allotropes i::rf Carbon
Y v
Crystalline Allotropes Amarphous Allotropes
I
Dian*{md l Fullertnes Cc*al Lamt Black
Graphite Charcoal
g
L |
Lt
.__ e
.-

I hT h3R 3-SY T 34 SIgd o yared sl 8] Sreadl H, EI TTehidieh &9 § UT¢ ST aTel Hordl 3R
TaTelT H ¥ T 2] SHHT SUANT ST TR h1e 3 ST o & H fohaT STt 2

ff‘ib"lg?.':

%

e S

TAH sp2 HHILT HIsH BIAT &, S ILdl o T H Seed BIdT 81 379 U1 bl FHHS o ST AT hl dTehell gRT

T |12 T@T ST 8 3 T U qUY o S Reereh ®ahel! &, FTedl ShTge T 31 fherer 1 81 S 21 gferg,
T ITANT TAEeh o 7 H {37 ST 2

FeT 11 https://www.adda247.com/school NCERT Solution




74}

addazyi

TA: 26
a.) TreforiRaa siemTset ot Sat, streftar, TReh T T SHAUHT o ®9 | Ffieha
i
CO, B203, Si02, CO2, AI203, PbO2, TI203|
b.) STEhT TehTdl T S o 1T IUYTH TETATSR THIHIUT [T
3L
(1) g3t = qeey

(2) B203 = 31T
AT B o HIT, T &R 36 Gr TR ek S1aoT ST 81 I8 NaOH 3 & fsham ok ifeam Hereie
TR

B203 +2NaOH— 2NaBO2 + H20

(3) Si02 = AFAA
AT B o HTOT, I- &I o |1 TR shteh AT ST 21 I8 NaOH ¥ foram stes afeam faferene sHmar
H

Si02 + 2NaOH— 2Na2Si03 + H20

(4) CO2 = 3T
AT B o 1T, T8 &R ok Er TR ohteh S1aT ST 21 I8 NaOH ® f5ram svteh difead shieli=e sHTem 2
CO2 + 2NaOH— 2Na2C03 + H20

(W) AI203 = I9IYHT
e ueTed SRt 3T T ST o A1 Ifdfshar shid 81 A1203 NaOH 3R H2S04 ST o |rer Ufafsram
AT 2

Al203 + 2NaOH — NaAIO2
Al203 + 3H2S04 — Al2(S04)3 + 3H20

(&) PbO2 = 39aedi
Iy gl SR 3T & 2141 o E1 Tdfsham dd 21 PbO2 NaOH 3T H2S04 211 3 91 feifshat shar
H

PbO2 + 2NaOH— Na2PbO3 + H20
PbO2 + 2H2S04 — 2PbS04 + 2H20 +02

(7) TI203 = f&h
&TTCeh B o ShTLUT I ITFAT o |1 ToraT shieh AT sIFTaT B1 I8 HC 3 a1 31fvifsran e Sferam seiiree
TR

T1203 + 6HCl— 2TICI3 + 3H20
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e 27 HS ATTRaTent 7 Afcraw gegfufreaw et gar e, Safe T i ag wwg 1
TS ok AT TIAT gl THS THUT o 36 A T THAT |

3L

fcTam STTad |HOft o TR 13 o AT SATAT 2| 36 9T o 70 He¥t 3T ST THI0T ST +3 B BT,
39 T o R TeE +1 STaelieror sraee off TeRia id &) 8 HAfh I TTd % HRT 8T 8| TegHiam
+3 STereeRToT STareeT Taffe sheaT & ST T Tq +1 SATarefieReoT stare Wafkfa st 21 feram et
SHTFETRTIT STFEATST I T T HLdT 1 SHICTY, 7€ CeHIT S & el Gt St fa 2|
Tt st atE Aferm, TICI3 37 T1203 Si¥ Alfireh 1T 81 78 A T120 3R TIC] H &R 9rgt
St fean 2|

2T 28 WS T X Y WA FTESTEE & ATHIHAT AT AT &, AT Teh ThG 7T (A)
ITH BT 8, ST NaOH <t atferehat # gersitet €ehet (B) FaT 21 dtfies (v) aifires (&)
A o oI uaeTT TarEUer § gerviter 81 ST (U) <t ATert & T e W () AT E,
Rt SUAnT ey Rt o ToTg foram simar 81 (Ta), (), (&), (@) 3R (&) & agam)
IThT AT o TH H IUITH TH T feTiau)

3L

& TS o7 X FTETH SESToTES % 1Y Uoh Hiha S8 Il © 31 198 Tifeaw sregimnse it sifiedr &

T ST 21 $HICT, T Tegfiferm €T =Iiey)
TH Ahe &Y (AR A) TeIMHIEH BTSSIETSS &) SR sht SRl STIg- T - Jrer Aifireh B |ifsaw

RIS AT (I11) B

2Al + 3NaOH—> 37 (3T1T=)3 |, + 37T+
SFA(OH)3 + NaOH Na—> T+ [37e (31T) 4] -
@)

3791, ST 7 TR ek 3Tt i Ut eregraaTss ¥ fireman simar 2, af Yafufem aeiivee (@i ©)
TH 81T &

FA(OH)3 + 3HCI— AICI3 + 3H20

(TE)

|1 &, ST AT A i SIR H T {oh2T ST <, A1 I8 AT D adT 8| 38 A1k 1 ST 1q X fHerer o
fore forar ST 1 TegfifRm 9rq i TegeeT & FehTe ST 2| 3afore, e € e g =nteT)

2AI(OH)3— A1203 + 3H20
@ N

T 29 Y THH FATAASAT S ¢
a.) Ffesra St Twman
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b.) TSI 3R

¢.) heATH?
3L
(@) ffSshar St g
T = ST O s AT bl TR ST 5 W T T i o &1 STl 81 36 STTe ol 371569 0
VTS e ¢ T9E T 13 T +3 STTAEIoR0T ST i TATRIGH W 81 ST & T +1 STTaE1ehor STae i
e o6 a1 2

(=) Tt
TGS I8 52T & o U dea Tk & 3fre w1 8 wis[e 2t & o fafirr «ftfaes 7o g o wemfie
0T B 1 3T o Tore, F, FpTse 3T R hTei ok ST B

CETEHNEE
TS S e 32 el o TLHTU] Ush L o U1 HSfeld HedaISTeh s{e| oh T § wisil 2ae 31 ararg
ST &1 $H heTH e 8l SHAR 9T, 38 C, S AR Si g fewman S &)

T 30 Uk (At Twen X, FeaferRaa aftome sar 2

i) eI e forena & g grar R

ii)  TE AT TH A W HTS h THH Y T T ST 2

iii.) & @ferd H2S04 &Y X o TH "et § firerman St 8, atne foreeet oftve v

TS Z 31T 81 ATt 8

Ik At srferferament o wrfiestor TRt @it X, Y 2 Z <Y v hifsm
3L
e e e forem o fo1g, & 21 @7 X geret a7 SR geieT STt 1 a0l 8] | &, el X 1 3fcafersh
i R ST R, 1 9 et R garel Y ST 81 SEfeT, X S SiNed T anfen)

STl ST 21 TH TR STIT €, 1 I8 IT @ ST © 3 HITSAH HETRE ST o [oTT FT ST & Sfel TH T
ST TET ST ®, 7 I Ueh Tre! gl Y 99 o6 {70 S STer 21 gafere, Yookl ifeaw Aereie 3 it
TETSSISE T (HH0T BI4T =iy

(i) NagB4Oy + THy0——»2NaOH + 4H,BO,

(ii) NagB, Oy (Borax(x)—22' 2N aBOy(Sedium Boric)
+ ByOg(metaborate( Y) anhydride)
X
X) —2_3Na,S0, + 4H;BO,
(Z)
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o 31k %—I‘Q PI?I;%I?[ HHIRTUT %‘l‘b@:
i)  suw3 +fea
ii) B2H6+H20 >
iii.) A +dTg >
iv) H3BO3 >
v) 3T+ NaOH >
vi)  RU™E + TATEs D>

i) FTH3 + e = B2H6 + 6LIF
ii.)  B2H6 + 6H20 = 2H3BO3 + 6H2
iii.)  B2H6 + 2NaH = IUAUSIT=Y

4H,BO, — % HBO, —I"% ,H,B,0;

4 Ha0 H-0)

Boric acid Metaboric ) Pyroboric
acid acid
Red hea
—Redhett 5 9B,0,+H

Boron tnoxide
v.)  2Al+2NaOH + 6H20 = 2Na+[Al(OH)4]-(aq) + 3H2

vi)  3e2TE6 + 6TATE3 > 3[sCE2(TITA3)2 [+ [U=4]- > 2sf13TA3TH6 + 1202

T8T: 32 3ATeEnfireR daRT o foru ues fafer 3t CO 3 CO2 Teaeh i T=TomeT aart o

foro wen farfer 3)

3L

HTe HHIATHTEE (CO)

HEfTeR T T 2hieh o FUR TG o TSR § Held HIAIHTRTES ST 2
S, C + H202 =2 CO + H2 {#ifird gar 37 473K - 1273K ATI9H U}

TATTRITAT <ht QIR Shis AIAISTTaTEE g H2S04 sht Suferfa § wifties e o fsiefieror & sHar 2

eI o T, HCOOH (Wifies Tferg) = CO + H20 { |ig H2S04 Y Sutfeefa o}

e STEHTHTES
TR R AT TeoR 1 7T it § e STEHTRITES ST 2

CaCO3 = HiuaTy + Hia 2
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TATRITAT Shl A Shie SE3iadEe CaCO3 T dil. HC st fram & s=aT 2
CaCO3 + 2HCI = CaCI2 + CO2 + H20

T: 33 TN T A 1T ForeTa T 8
a.) det
b.) WA
c.) gﬁ'ﬂ'l?f
d.) T
3L
(¥fT.) T Tk HSfed A9 (NaOH) 3 Tk FASIR TES (H3BO3) 1 THF 8| FAIE, I8 el | Jamar
H

Question: 34 WWWWW%"
a.) 3HhT AT THfT
b.) TESIN ST sl SUTeATT
c.) HhT WIS oreh Tehid
d.) SEehT STl
34
(s) BTESISH siTe <h Sufkerfer o o siifeh ufte sTgersh 21 41 1T Sk §, feidiar W wregiom wie
gfafferea et &

{lj_..
H. B
o o
i H
I
. 0
H' . . _.--"" - H
B H
v 9
H 0.
- H H
.D . D_. o, -
| ?
H H

T9T: 35 STEANA W TR o Heh{UT T THR &
a.) THyt
b.) TEUT2
¢.) TEUT3
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d.) a2

I
(c.)@ﬁﬁqﬁaﬁfﬁ sp Tehild i &

T: 36 AWTSTAATIHER T T HTa T daqd ReR Eq 2
a.) BT
b.) EET
c.) gm’ﬁ?
d.) ST

3L
M) TBTEE AHTSTEATIHE T T s T Gad FEoX T 7

TA:37 AHE 14 . K 37 TA
a.) WA +4 T HATFHTHIUT FHTEAT TSR HY
b.) +2 3R +4 . T ATHEATRITT ATEAT TS 3TT Y
¢.) WTH M2- 3T M4+ &=
d.) T M2+ TR M4+ AT
3L
il -14 3 qed +2 3 +4 ST SATRARTT Ferer Yef¥id Fd 2
ST SATeREfteRToT STareerT T feukar s @
g4 > =4 > gelet+

pb*+ > Sn*+ > Ge*+

Y 3R TH - AT oh TS TSIV TS o SHR0T, ST TTUH AT bl e T3 (SATHT SISt T T ST

o o fore wfersifera s B1 gafa, fasre @) &t 21

T2r: 38 e fafereria o fAwtor @ oo urfstes @t RSiCI3 2, aF a9 9ot 3eute <hr

HEET ferfa)
34t
RSiCI3 + 3H20 = SARUHTS (3TH) 3 + 3 Tt
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B [ 1]

HO—Si—OH + HP—Si—OH + HO—Si—OH

0OH OH OH

i-ZHL"

K K K

H o i o) e 5 e [ s 5 e (¥ H

OH OH CH

HO—e §p Qe 8§ el —— 8§ ——OH

an oH oH

o R ol
l SH0
R R
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